



# 共庆佳节 传统文化“圈粉”国际友人

本报讯（记者叶琳 通讯员林绍禹文/图）10月1日上午，来自伊朗、尼日利亚、土耳其等国家的8名台州学院留学生来到我市新河镇洞天新村文化礼堂，体验手舞龙、舞狮、越剧等，品尝当地特色小吃，沉浸式感受中国传统文化的魅力，与村民一起欢度佳节。

一段激情热闹的手舞龙表演拉开了活动的序幕，引得外国友人们驻足观看。在老师的指导下，留学生们体验了手舞龙表演。随着鼓点的节奏，手中的“龙”在空中时而翻飞腾跃，时而蜿蜒盘旋，宛如游龙戏水，每个人的脸上都洋溢着喜悦与激动之情。

在美食体验项目中，留学生们跟着当地村民学做非遗美食，细品“糯叽叽”的香甜。摘糍是新河长屿的美食，需要蘸板油糖



留学生们换上精美的戏服，成为戏中人。

吃，美味流传至今；乌饭糍是新河的时令传统小吃，青中带黑，细腻爽滑。

“这是我第一次体验制作中国传统食物，非常有趣！我很喜欢中国，我也很喜欢这个食物！”台州学院留学生们对乌饭糍的味道赞不绝口。

活动还特别安排了戏曲体验环节。越剧作为中国戏曲的瑰宝之一，以婉转悠扬的唱腔、细腻传神的表演而著称。留学生们换上精美的戏服，成为戏中人。在专业老师的指导下，他们尝试着表现小生的潇洒、花旦的温婉、丑角的诙

谐，在模仿的过程中，每一个动作都力求精准到位。现场，留学生们还跟着老师有模有样地表演起省级非物质文化遗产代表性项目“洞房经”，引得台下掌声阵阵。

此外，留学生们还饶有兴趣地游览了国家4A级风景名胜区长屿洞天，到岩洞音乐厅听天籁之音，到石文化博物馆品采石文化，从中感悟中国先人的智慧，感受中国独特的石洞奇观。他们走走停停，摆出各种姿势，用镜头将美好定格。

新河镇相关负责人介绍，长屿洞天今年正在创建国际人文交流基地，举行此次活动，旨在通过国际友人弘扬我国的传统文化与和合文化。“我们邀请他们走进长屿洞天，观赏开山凿石的壮丽景象，感受其中蕴含的人与自然和谐共生的精神内涵。”

## 博物馆成热门“打卡”地 节庆主题活动受欢迎

本报讯（记者陈俊杰）10月7日，市博物馆内人来人往，家长们带着孩子来参观学习，参与馆内特色主题活动，在寓教于乐中拉近了亲子关系。

在一楼大厅内，工作人员正带领参观的家长和小朋友们开展爱国主题小课堂，将爱国之情融入自己的手工作品之中。像这样

的爱国主题手工活动，在国庆长假期间，每天都不间断开展，既增加了游客参观的趣味性，也增强了孩子们亲手制作的获得感，深受孩子和家长的欢迎。

“博物馆非常壮观，活动结合得也很好。我是第一次带孩子过来，他比较喜欢，看了一遍还不

想走。”游客赵娇说。为做好“十一”假期接待工作，市博物馆除了常态开放的国宝厅外，还特别推出昆虫知识科普展、漫画展等特色展览，最大程度地满足各年龄段游客的参观需求。

“国庆长假期间，馆内人流量有显著的提高，日均在1000到

2000人次之间，以亲子游为主。我们还推出了爱国版画制作、爱国纸浆画制作等活动，让小朋友们从小课堂入手，学习国庆节的一些知识，通过既动手又动脑的火热参与，将爱国情感和传统手工艺融汇到自己的作品之中。”市博物馆讲解员陈行远说。

## 电影消费券助力国庆档 主旋律影片引领观影热潮

本报讯（记者叶华翰）今年国庆档有《志愿军：生死之战》《749局》《浴火之路》《熊猫计划》等10部电影上映，主旋律、冒险、动画等丰富的题材，吸引了不少市民走进影院观影。

国庆长假期间，市民观影热情高涨。温岭各大影院积极

响应，致力于打造更优质的观影体验，借助电影消费券等惠民措施，进一步优化电影消费供给，释放电影消费潜力。

“我看的是《只此青绿》，在淘票票上有六七元的优惠。而且我们看的是VIP厅，视觉效果更好一些。”市民梁晶晶

告诉记者。

“今年国庆档的场次创了新高。在国庆长假期间，大家可以使用电影消费券来观影。在会员卡的基础上，电影消费券进一步提升了市民来影城消费的热情。”完美世界影城环球店营运经理陈秀峰介

绍。从今年7月起，2024浙江省电影消费券开始发放，将一直持续到明年6月30日，发放总额超过2800万元。本轮电影消费券含领取抵扣券、购票立减、使用云闪付立减等三重补贴，可叠加使用。

## 文艺演出进乡村 移风易俗树新风



本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈敏瑶文/图）“看今朝，文明新风，文明之花朵朵开……”近日，新河镇六闸潮村新时代文明实践站内，一场精彩的移风易俗主题宣传文艺汇演正在上演。新河镇联合新河人口文化艺术团和金港婚事帮帮团创作编排了三句半、小品、排街等多个移风易俗主题节目，用群众喜闻乐见的表演方式，倡导简约适度的婚俗理念，弘扬敬老孝亲的传统美德，推进移风易俗内化于心、外化于行。

文艺演出在越歌伴舞《我和我的祖国》中拉开帷幕。三句半《移风易俗新风貌》倡导广大群众树牢文明理念，以实际行动践行村规民约，齐心共建美丽温岭；小品《高价彩礼》倡导婚礼简办，摒弃高价彩礼等婚嫁陋习，引导全社会进一步弘扬文明婚俗新风尚；戏曲联唱《文明大办、天价彩礼等不良习俗、争做文明新风的践行者，为移风易俗注入新的动力和活力。接下来，新河镇将把更多移风易俗主题宣传用群众喜闻乐见的形式送到各村，在潜移默化中传播新思想，在寓教于乐中引领新风尚，为建设更加文明和谐的温岭贡献力量。



演员们表演戏曲联唱《文明颂》。

## 靠前服务，上门指导 把好垃圾分类“收运关”



本报讯（记者赵云 通讯员吴婵媛）近日，万达广场的近30家餐饮店与收运公司签订易腐垃圾收运协议。

当天，市综合行政执法城东中队的执法人员提前对入驻商户开展垃圾分类专项宣讲，提高商家的垃圾分类意识和能力。

执法人员通过现场演示、案例分析等方式，向商场员工、商户生动形象地展示了垃圾分类的操作流程和注意事项。之后，员工和商户们积极提问，执法人员点对点进行具体分析、答疑解

惑。

对于餐饮店来说，易腐垃圾的收运是个复杂且关键的问题。为此，执法人员积极协调餐饮店与收运公司进行沟通洽谈，宣传易腐垃圾单独收运的好处和必要性。当天，双方明确了收运的范围、时间、标准等具体内容，确保易腐垃圾能够得到及时、规范的收运和处理，签署了易腐垃圾收运合同。

此外，执法人员还对万达广场及周边区域的垃圾收集点进行实地检查，对垃圾分类标识的张贴、垃圾桶的摆放、垃圾的投放等进行了细致指导，帮助商场提高垃圾收集点的管理水平和分类效果。

## 好戏连台



近日，为期5天的台州市第八届民间剧团展演在温岭大剧院启幕。此次展演由台州市文化和广电旅游体育局主办，温岭市文化和广电旅游体育局、台州市文化馆、台州市戏剧家协会承办，持续到9月30日，每天分13时、19时30分两场进行，为广大戏迷送上“文化大餐”。此次参演剧目有温岭市青年越剧团《天道正义》、临海市红艺越剧团《狸猫换太子》、路桥区阿小越剧团《一钱太守》、椒江弘艺越剧团《气贯长虹》、台州中越剧团《血手印》、玉环艺海越剧团《情探》、黄岩桔乡越剧团《红楼梦》等。台州市民间剧团展演每3年举办一届，旨在为台州各民营剧团提供交流展示的平台。图为三门县小百花越剧团《玉蜻蜓》演出剧照。

记者 黄晓慧 摄

## 我为祖国做双鞋



国庆节前夕，台州第一技师学院鞋样设计高级工班的学生们在老师的指导下，利用课余时间设计、制作了国庆主题手工鞋和文创作品，祝愿祖国更加繁荣昌盛。图为学生们高兴地展示完成的作品。

记者 叶琳 通讯员 梁伟伟 摄

## 点亮爱国童心



为庆祝新中国成立75周年，9月30日，市中心幼儿园开展“点亮爱国童心”主题教育活动。小朋友们身穿民族节日盛装，手持小国旗，站在巨幅五星红旗前，高唱《祖国祖国我们爱你》《我爱北京天安门》《红星闪闪》等歌曲，表达对祖国的无限热爱和美好祝福。

记者 周学军 通讯员 张鲜红 摄